

宜監雲監雲二監攜手公益資源 舉辦生命及品格多元教育活動

【本刊訊】宜蘭、雲林及雲林第二監獄日前分別舉辦生命及品格教育活動，盼引導收容人自我反省，改悔向善。前法務部長蕭天讚蒞臨**宜蘭監獄**，舉行生命及品格教育專題演講。蕭前部長小時候雖然家境清貧，但仍努力不懈，苦讀有成，故有牛背上的法務部長美譽，在演講當中除分享他豐富的人生經驗外，並鼓勵在座收容人同學，要時時自我反省，知過能改，為日後的生涯，規劃新的藍圖。吳典獄長於致詞時表示：蕭前部長近日因



雙膝不適，需以輪椅代步，仍堅持出席本活動，其退而不休、積極投入社會公益的精神令人動容；並期勉收容人應重新認識自我，走出新的人生道路。最後，蕭前部長和所有人員合唱愛拼才會贏歌曲，並以當中的歌詞意境勉勵收容人同學建立信心。

雲林監獄日前特與更保雲林分會聯合邀請嘉義市民管絃樂團，辦理音你與我同行生命教育感恩音樂會活動，假該監教誨堂舉行，活動中同步播放供全監收容人欣賞。該監邀請法務部矯正署署長吳憲璋、雲林地檢署檢察長洪培根等貴賓蒞監觀賞。吳署長致詞時表示，矯正機關年來戮力推動藝文活動與生命教育藝術扎根計畫，讓在監執行的受刑人登上國家級藝術殿堂，在國父紀念館演出寫下光榮的歷史。證明藝文教育可以感動與改變

一個人，提供一個崇高又榮耀的舞台，讓收容人有機會在大眾面前重新定義自己。蕭典獄長致詞感謝嘉義市民管絃樂團紀博士與團員在百忙之中抽空蒞監表演關懷收容人，節目開場由管絃樂團暨合唱團在紀鑑齡博士的指揮下，奏出輕巧多變的組曲，搭配市民合唱團的演唱，還有紀博士指導的小提琴班成果發表，演奏多首曲目，現場響起熱烈的掌聲。

雲林第二監獄全方位品格教育系列講座日前邀請點燈文化基金會趙舜老師，以讓生命亮起來為題發表演講，以鼓勵收容人。趙舜老師中風次數不下20次，生病後受到許多人的幫忙，便開始投身公益，本著人飢己飢、人溺己溺之精神，蒞監為收容人講解許多人生道理，期望藉此導引收容人改悔向上，奉獻精神著實令人感佩。

宜檢姜檢察長訪視渡安居

【本刊訊】宜蘭地檢署檢察長姜貴昌上任後，聽聞同仁提到築夢家園—渡安居協助女性朋友戒毒，並幫助她們工作求穩定，甚至修復與家人關係，一直念茲在茲，日前特撥冗前往渡安居，關心姐妹們生活適應情形。

姜檢察長一到渡安居，便與姐妹們閒話家常，像是家中長輩關心姐妹們居住環境、生活狀況、就業適應。更有多位姐妹向檢察長表示即將住滿2年，希望能夠繼續留在渡安居。姜檢察長針對姐妹們的發言給予回應，並鼓勵姐妹們有心事一定要說出來，並預約下次見面將是午晚餐的約會。



南監附設樹德進修學校舉行畢業典禮

【本刊訊】臺南監獄附設樹德進修學校日前舉辦畢業典禮，該監邀請畢業生家屬蒞臨觀禮，並進行面對面懇親，分享他們於獄中完成進修教育的喜悅，暢敘天倫之樂。今年該校畢業生計有國中部24名、高中部27名。

驪歌輕唱聲中，各級師長亦對畢業與在校同學多所勉勵，鼓勵同學們應

具備更多的能力與知識，面對人生的其他挑戰，不可再以懵懂無知、誤入歧途為藉口，期盼畢業生與在校同學的未來，能如同鳳凰花般燦爛、耀眼。



苗檢家庭支持服務中心暨司保據點揭牌

【本刊訊】苗栗地檢署為延伸司法保護網絡，由檢察長張宏謀及苗栗縣長劉政鴻，偕同更保、犯保苗栗分會等，日前於通霄鎮平安里社區活動中心，辦理苗栗縣通苑區家庭支持服務中心暨通苑司法保護據點揭牌儀式。

通苑區家庭支持服務中心暨通苑司法保護據點已正式運作服務，未來將由觀護人及該署四大分會通苑區志工每月輪流駐點受案或約談，並轉介有法律諮詢需求的民眾運用視訊設備，與法扶建構無遠弗屆的法律問題解決模式，該署亦協同家支中心辦理通苑區青少年犯罪預防專案以及法律宣導講座等，並透過社工關懷訪視後轉介有緊急需求者小額家庭扶助金等。通苑區司法保護據點希冀透過橫向聯結家支中心，提供社工、教育及法律諮詢等社區處遇功能，促使在地資源提升其便利性，建構完善的三層次犯罪預防網絡。